

SPRÁVA ZO ZAHRANIČNEJ CESTY DO ČÍNY

Meno: **doc. MVDr. Branislav Peťko, DrSc.**
Rodné číslo: 530412/297
Pracovisko: Parazitologický ústav SAV, Hlinkova 3, 040 01 Košice
Tel: 055 - 6331411, 6334455
Fax: 055 - 6331414
e-mail: petko@saske.sk

Navštívené pracovisko : Slovenská ambasáda v Číne
Dan Yuan, Slovenská agentúra pre rozvoj investícií a obchodu pri
Min. hospodárstva SR - SARIO, Konzultant I, Odbor zahraničného
obchodu
e-mail: Dan.Yuan@sario.sk,

Pobyt v zahraničí: 13.-27.5.2015
Spôsob úhrady: Cestovné, diéty, poistenie - PaÚ SAV
Ubytovanie s raňajkami, cestovné v Číne a účasť na konferenciách
a výstavách hradila Čínska banka ako hlavný sponzor početných
podujatí.

Účel cesty: Účasť na podnikateľskej misii oficiálnej delegácie SARIO, misii
predsedu Národnej rady SR Petra Pelegríniho a misii Asociácie pre
využitie obnoviteľných a alternatívnych zdrojov – AVBAZ, pre
budovanie obchodných a podnikateľských partnerstiev v Číne.

Správa

1. Výsledky vlastnej vedeckej činnosti

Na pozvanie prezidenta Asociácie pre využitie obnoviteľných a alternatívnych zdrojov v Bratislave (AVBAZ) p. Filipa Urbana na základe partnerstva som sa dňa 7. a 8.4.2015 zúčastnil oficiálneho stretnutia partnerov AVBAZ s Čínskou delegáciou z provincie Hebei, mesta Langfang v Slovenskej agentúre pre rozvoj investícií a obchodu pri Ministerstve hospodárstva SR v Bratislave (SARIO) za účelom hľadania obchodných kontaktov na Slovensku. Na stretnutí som prezentoval ponuku na spoluprácu v oblasti výskumu na ochranu životného prostredia a nových technológií v poľnohospodárstve. Výsledkom stretnutia bolo pozvanie vybraných partnerov AVBAZ do Číny, provincie Hebei, mesta Langfang a provincie Gansu, mesta Lanzhou, organizované agentúrou SARIO, a pozvanie do oficiálnej delegácie obchodnej misii v Číne predsedu Národnej rady SR Petra Pelegríniho.

2. Vedecká a štúdiijná činnosť počas pobytu

V rámci obchodnej misie agentúry SARIO, asociácie AVBAZ a predsedu NR SR som sa zúčastnil nasledovných podujatí s konkrétnym programom:

1) stretnutie prezidenta AVBAZ F. Urbana s riaditeľom International Green Economy Association (IGEA) p. Ty Cao k príprave zmluvy o spolupráci medzi AVBAZ a IGEA, v Pekingu, 15.5.2015. Na stretnutí som osobne rokoval o možnostiach využitia výsledkov výskumu koreňových parazitov rastlín na ochranu plodín použiteľných v zelenej ekonomike (výroba bioplynu, biopalív a pod.).

2) China - Central and East Europe Enterprise Cooperation, Promotion and Business Matching, Langfang City, Hebei Province, China; Xinyi VIP Tower, north of Convention and Exhibition Centre, Youyi Street, Langfang, organizované Bank of China a The People's Government of Hebei v dňoch 16.-22.5.2015. Na podujatiach sa zúčastnili spoločnosti zo CEE (strednej a východnej Európy) a vyše 300 spoločností z Číny.

- Úvodného podujatia (17.5.2015) sa zúčastnili guvernér Hebei Provincie, Vice guvernér Hebei Provincie, Prezident Bank of China, bývalý premiér ČR, lídri významných európskych obchodných spoločností, poprední čínski ekonómovia, oficiálni experti pre zahraničné investície pre obchodnú politiku. Na podujatí sa zúčastnilo asi 600 ľudí. Zástupca SARIO predstavil slovenské obchodné spoločnosti zúčastnené na podujatí, včítane Parazitologického ústavu SAV a jeho vedeckého zamerania v oblasti životného prostredia a ekologického poľnohospodárstva. Súčasťou programu boli obchodné rokovania s prihlásenými záujemcami o problematiku. O našu ponuku na spoluprácu prejavili záujem 4 firmy, z nich jedna mala vážny záujem o spoluprácu s pokračovaním v osobných kontaktoch mailom,

- obchodné rokovania s firmami vedenými miestnou vládou mesta Hengshui City,

- obchodné rokovania (B2B), „tvárou v tvár“ s obchodnými zástupcami firiem z mesta Lanzhou z provincie Gansu,

- návšteva spoločnosti IGEA, s prezentáciou spoločností, ponukou spolupráce a B2B obchodnými rokovaniami. Rokovania sa zúčastnili vedeckí pracovníci Normal Hebei University, ktorí prejavili záujem o spoločný výskum kliešťov v Európe a v Číne. Na podujatí sme sa dohodli na ďalšom stretnutí na Slovenskej ambasáde v Pekingu počas misie predsedu slovenského parlamentu,

- návštevy priemyselných parkov v provincii Hebei (36 pripravených parkov na investičný rozvoj), s prezentáciami slovenských firiem, s ponukou na spoločný obchod.

3) Konferencia „One belt, One Road“ International Production Capacity Cooperation Forum 2015, mesto Lanzhou, provincia Gansu v dňoch 20.-23.5.2015 na pozvanie Bank of China. Po oficiálnom zahájení a prezentáciách zástupcov provincie Gansu nasledovali B2B rokovania s prihlásenými obchodnými zástupcami. Cestu lietadlom z Pekingu do mesta Lanzhou a späť a ubytovanie v hoteli, stravu a občerstvenie počas programu hradila pre vybraných účastníkov obchodnej misie SARIO Bank of China. Pre účastníkov konferencie bol vydaný sprievodca podujatiami konferencie, s rozpisom spoločných rokovaní v separátnych miestnostiach, s uvedením mena a inštitúcie v programe i pred samotnými rokovacími sálami.

Súčasťou podujatia boli prehliadky priemyselných parkov v okolí mesta s čínskymi sprievodcami.

4) Program obchodnej misie predsedu slovenského parlamentu Petra Pelegríniho (25.-27.5.2015) pozostával zo série návštev a B2B rokovaní:

- návšteva spoločnosti IGEA, v obchodnom centre Pekingu s následnými B2B rokovaniami,

- návšteva spoločnosti CHINCA s predstavením slovenských firiem a ponúk,

- Slovensko-čínske Business Forum na slovenskej ambasáde v Pekingu s vystúpením Petra Pelegríniho, ministra financií Petra Kažimíra, ambasadora SR v Pekingu Františka Dlhopolčeka, obchodného kancelára Marušáka, riaditeľa SARIO Petra Osvalda a ďalších oficiálnych osobností. Súčasťou programu bolo aj predstavenie slovenských spoločností a ponuky na spoluprácu. Na podujatí bili prítomní aj vedci z Normal Hebei University, s ktorými som rokoval o možnej

spolupráci v oblasti výskumu ekológie a epidemiológie kliešťov v podmienkach globálnych klimatických a spoločenských zmien.

3. Vedecko-organizačná činnosť počas pobytu

Na podujatí Slovensko-čínske Business Forum s prítomnými vedcami z Normal Hebei University, NO.20 Road East of 2nd Ring South, Shijiazhuang 050024, People's Republic of China, **Jingze Liu**, Professor, vice president of Hebei Normal University, **Zhijun Yu**, docent, **Xiaolong Yang**, profesor, školiteľ viacerých dizertačných prác, som si vymenil publikácie a rokoval o možnej spolupráci v oblasti výskumu ekológie a epidemiológie kliešťov v podmienkach globálnych klimatických a spoločenských zmien. Navrhol som účasť čínskym partnerom v otvorenej výzve Agentúry pre podporu výskumu a vývoja (APVV) pre bilaterálne slovensko-čínske projekty. Moju výzvu akceptovali, spracovali sme následne konkrétny dvojročný bilaterálny projekt s názvom „Výskum štruktúry a dynamiky horského ohniska kliešťami prenášaných nákaz v podmienkach globálnych klimatických zmien“, ktorý bol podaný na oboch stranách a po odbornom posúdení komisiami bol schválený na financovanie so začiatkom v r. 2016 s dotáciou 8000 Eur na cestovné a pobytové náklady. Prvá návšteva slovenskej riešiteľskej skupiny v Číne bola dohodnutá na máj 2016.

4. Kľúčové slová

Parazity, kliešte, ekológia kliešťov, epidemiológia kliešťami prenášaných nákaz, dopady klimatickej zmeny.

V Košiciach, 5.6.2015



Doc. MVDr. Branislav Petko, DrSc.